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OR.0012.5.2.2026 

PROTOKÓŁ nr 18/26 

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych 

odbytego w dniu 20 stycznia 2026 r. w godz. od 08:15 do 08:40 

w Urzędzie Miejskim w Wieluniu, Ratusz, sala 11 

pod przewodnictwem Pana Bartłomieja Panka 

 

Obecni na posiedzeniu członkowie komisji: 

1. Godszling-Graczyk Justyna 

2. Kazimierczak Jacek 

3. Krzemiński Wojciech  

4. Panek Bartłomiej – przewodniczący 

5. Topór Marcin 

6. Wojtuniak Radosław 

 

Obecni na posiedzeniu: 

1) Joanna Skotnicka-Fiuk – Zastępca Burmistrza Wielunia, 

2) Magdalena Majkowska – Sekretarz Miasta, 

3) Aurelia Puchała – Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Urzędu Stanu Cywilnego 

(SO.USC), 

4) Radosław Urbaniak – Kierownik Biura Burmistrza (BB). 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia komisji. 

2. Informacja o sporządzonych protokołach nr 16/25 oraz 17/25 z posiedzeń Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na cofnięcie przez członka 

Miejskiej Rady Seniorów w Wieluniu rezygnacji z członkostwa w Miejskiej Radzie 

Seniorów w Wieluniu. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr LXXX/978/23 w sprawie diet 

oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów i przewodniczących zarządów 

osiedli w Gminie Wieluń. 
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5. Informacja z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wieluń za 2025 rok. 

6. Informacja dotycząca realizacji na terenie Gminy Wieluń programu działań na rzecz osób 

powyżej 65 roku życia pod nazwą „Wieluń sprzyja seniorom 65+” za 2025 rok. 

7. Informacja dotycząca realizacji na terenie Gminy Wieluń programu działań na rzecz 

rodzin wielodzietnych pod nazwą „Wieluń sprzyja rodzinom 3+” za 2025 rok. 

8. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

9. Zamknięcie posiedzenia komisji. 

Porządek obrad po zmianach wprowadzonych w trakcie trwania Komisji: 

1. Otwarcie posiedzenia komisji. 

2. Informacja o sporządzonych protokołach nr 16/25 oraz 17/25 z posiedzeń Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na cofnięcie przez 

członka Miejskiej Rady Seniorów w Wieluniu rezygnacji z członkostwa w Miejskiej 

Radzie Seniorów w Wieluniu. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr LXXX/978/23 w sprawie 

diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów i przewodniczących 

zarządów osiedli w Gminie Wieluń. 

5. Informacja dotycząca realizacji na terenie Gminy Wieluń programu działań na rzecz 

osób powyżej 65 roku życia pod nazwą „Wieluń sprzyja seniorom 65+” za 2025 rok. 

6. Informacja dotycząca realizacji na terenie Gminy Wieluń programu działań na rzecz 

rodzin wielodzietnych pod nazwą „Wieluń sprzyja rodzinom 3+” za 2025 rok. 

7. Informacja z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wieluń za 2025 rok. 

8. Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych. 

9. Zamknięcie posiedzenia komisji. 

Punkt 1 

Otwarcie posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący Bartłomiej Panek dokonał otwarcia posiedzenia Komisji Spraw Społecznych. 

Przywitał wszystkich obecnych. Zapytał, czy ktoś proponuje zmiany w porządku obrad 

dzisiejszej Komisji?  
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Radny Marcin Topór zaproponował, aby dotychczasowy pkt 5 pn.: „Informacja z realizacji 

Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na 

terenie Gminy Wieluń za 2025 rok”, był punktem 7 porządku obrad dzisiejszej Komisji. 

Przewodniczący Bartłomiej Panek zarządził głosowanie. Kto jest za zmianą porządku obrad 

dzisiejszej Komisji Spraw Społecznych zaproponowaną przez Radnego Marcina Topora, aby 

dotychczasowy pkt 5 pn.: „Informacja z realizacji Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wieluń za 2025 

rok”, był punktem 7 porządku obrad dzisiejszej Komisji, kto jest przeciw, kto wstrzymał się od 

głosu?  

 
W głosowaniu udział wzięło 6 radnych. Komisja (przy 6 głosach „za”) wyraziła zgodę na 

zmianę porządku obrad dzisiejszej Komisji zaproponowaną przez radnego Marcina Topora.  

Przewodniczący Bartłomiej Panek zapytał, czy ktoś jeszcze proponuje zmiany w porządku 

obrad dzisiejszej Komisji? Nikt się nie zgłosił. 

Porządek obrad wysłany radnym stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Punkt 2 

Informacja o sporządzonych protokołach nr 16/25 oraz 17/25 z posiedzeń Komisji. 

Przewodniczący Bartłomiej Panek zapytał, czy ktoś z radnych zgłasza jakieś uwagi                             

do sporządzonych protokołów? Nikt się nie zgłosił. 

Komisja przyjęła protokoły nr 16/25 oraz 17/25. 

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Punkt 3 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na cofnięcie przez członka 

Miejskiej Rady Seniorów w Wieluniu rezygnacji z członkostwa w Miejskiej Radzie Seniorów 

w Wieluniu zał. nr 3. 
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Przewodniczący Bartłomiej Panek zapytał, kto chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nikt się 

nie zgłosił. Zarządził głosowanie. Kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na cofnięcie przez członka Miejskiej Rady Seniorów w Wieluniu 

rezygnacji z członkostwa w Miejskiej Radzie Seniorów w Wieluniu, kto jest przeciw, kto 

wstrzymał się od głosu?  

W głosowaniu udział wzięło 6 radnych. Komisja (przy 6 głosach „za”) pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały w ww. sprawie. 

Opinia Komisji nr 42/18/26 z dnia 20 stycznia 2026 r. stanowi zał. nr 4 do protokołu.  

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Punkt 4 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr LXXX/978/23 w sprawie diet oraz 

zwrotu kosztów podróży służbowych dla sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli                  

w Gminie Wieluń zał. nr 5. 

Przewodniczący Bartłomiej Panek zapytał, kto chciałby zabrać głos w tym punkcie? 

Radny Marcin Topór odnośnie sołtysów z Gminy Wieluń powiedział, że jest różna jakość 

pracy tych sołtysów. W związku z tym zapytał, czy można byłoby dodać do przedłożonego 

projektu uchwały w ww. sprawie jakieś narzędzie, które mogłoby wyrównać te dysproporcje 

w sołectwach? Dodał, że na przykład nie wszyscy sołtysi przychodzą na zebrania sołeckie 

organizowane przez Urząd Miejski w Wieluniu.  

Zastępca Burmistrza Wielunia Joanna Skotnicka-Fiuk powiedziała, że zapoznała się                        

z wieloma tego typu uchwałami i nigdzie nie znalazła tak skonstruowanych przepisów.  

Radny Marcin Topór zapytał, jak kształtują się przedstawione w projekcie ww. uchwały  

stawki wynagrodzenia dla sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli z stawkami                      

w innych gminach? 

Zastępca Burmistrza Wielunia Joanna Skotnicka-Fiuk powiedziała, że po podwyżkach,                   

w porównaniu do okolicznych gmin, stawki będą największe. Wyjątek stanowi Gmina 

Wierzchlas, gdzie obowiązuje kwota 600,00 zł. 
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Radny Marcin Topór zapytał, czy nie ma później już procentowych kwot? 

Zastępca Burmistrza Wielunia Joanna Skotnicka-Fiuk powiedziała, że nie ma kwot 

procentowych, jest to stała kwota.  

Radna Justyna Godszling-Graczyk powiedziała, że również zapoznawała się z tego typu 

uchwałami z innych gmin. Jedna była z Gminy Nowosolna z województwa łódzkiego. W tejże 

uchwale kwota jest podzielona na dwie części. Jest podstawa, w kwocie 400,00 zł, plus jest 

kwota za uczestnictwo sołtysów/przewodniczących zarządów osiedli w sesjach Rady i za to 

mają przyznawane dodatkowo 150,00 zł. Jest to narzędzie, które zachęca do większego 

uczestnictwa w sesji Rady Gminy. Druga uchwała jest to uchwała z Gminy Rędziny                             

z województwa śląskiego. W tejże uchwale zapisane jest, że sołtys otrzymuje dietę za udział 

w sesji Rady Gminy potwierdzony własnoręcznym podpisem na liście obecności. Następnie 

dodała, że dyskusja w tym temacie była również prowadzona na posiedzeniu Komisji 

Infrastruktury i Rozwoju. Niemniej jednak stanowiska poszczególnych sołtysów np.                           

z sołectwa Kurów, czy Borowiec były takie, aby nie wprowadzać takich przepisów.  

Zastępca Burmistrza Wielunia Joanna Skotnicka-Fiuk odniosła się do zebrań sołeckich, gdzie 

np. odbywają wybory na sołtysów i jest mała frekwencja. Powiedziała, że ciężko było również 

w 2024 roku kiedy odbywały się wybory na sołtysów znaleźć jakiś kandydatów na to 

stanowisko w poszczególnych sołectwach. 

Radny Radosław Wojtuniak powiedział, że w obecnym czasie są inne rozwiązania 

pomagające śledzić sołtysom, czy przewodniczącym zarządów osiedli przebieg sesji Rady 

Miejskiej, jak na przykład transmisja online za pośrednictwem Internetu. Dodał, że w któreś  

z poprzednich kadencji Rady rzeczywiście było tak, że diety sołtysów i przewodniczących 

zarządów osiedli były podyktowane ich obecnością na sesji Rady Miejskiej. Z kolei z czasem 

od tego odeszło się. Natomiast podwyżka, która została obecnie przedłożona radnym                      

w projekcie ww. uchwały Jego zdaniem zmobilizuje sołtysów i przewodniczących zarządów 

osiedli do większego uczestnictwa w życiu ich lokalnych społeczności. I być może                             

w następnych wyborach zgłosi się więcej kandydatów do objęcia tych funkcji.  
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Radny Jacek Kazimierczak powiedział, że Jego zdaniem sołtysi i przewodniczący zarządów 

osiedli powinni uczestniczyć w sesjach Rady Miejskiej. Zapytał, czy często zdarza się tak, że 

sołtysi, bądź przewodniczący jeżdżą w podróże służbowe? 

Naczelnik Wydziału SO.USC Aurelia Puchała powiedziała, że nie. 

Zastępca Burmistrza Wielunia Joanna Skotnicka-Fiuk powiedziała, że na najbliższym 

spotkaniu z sołtysami i przewodniczącymi zarządów osiedli będą im mówić, aby bardziej 

angażowali się w sesje Rady Miejskiej. 

Naczelnik Wydziału SO.USC Aurelia Puchała powiedziała, że o sesjach Rady Miejskiej będą 

również informować poprzez specjalnie założoną grupę Internetową, na której Urząd Miejski 

przekazuje sołtysom i przewodniczącym zarządów osiedli różnego rodzaju informacje. 

Radny Marcin Topór zapytał: 

1) Czy od 1 stycznia br. zmieniły się przepisy stanowiące o tym, że sołtys może zarządzać 

mieniem gminnym w swoim sołectwie? 

2) Jak prowadzona jest komunikacja Urzędu Miejskiego z sołtysami? 

3) Czy sołtys może otrzymać zwrot kosztów podróży służbowej? 

4) Czy Urząd Miejski przekazuje sołtysom informację dotyczącą tego, że po 2 kadencjach 

pełnienia swojej funkcji mogą ubiegać się o specjalny dodatek emerytalny z tego 

tytułu? 

Naczelnik Wydziału SO.USC Aurelia Puchała powiedziała, że wszelkiego rodzaju informacje 

są na bieżąco przekazywane sołtysom i przewodniczącym zarządów osiedli m.in. poprzez 

specjalnie do tego stworzoną grupę o której mówiła w swojej wcześniejszej wypowiedzi. 

Dodatkowo, wszystkim sołtysom (oprócz jednego) i wszystkim przewodniczącym zarządów 

osiedli wysyłają odpowiednie informacje. Ten jeden sołtys, nie posiada adresu email, tak 

więc Jemu przekazują informacje telefonicznie. Przekazują im m.in. informacje dotyczące 

zmiany w przepisach prawnych. Zaznaczyła, że wszelakie informacje Urząd Miejski 

przekazuje w bardzo rzetelny sposób.  

Radny Marcin Topór zapytał, czy w sytuacji, gdy sołtysi, bądź przewodniczący zarządów 

osiedli mają do Urzędu jakieś pytania to zwracają się do nich? 
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Naczelnik Wydziału SO.USC Aurelia Puchała powiedziała, że tak, takie sytuacje często się 

zdarzają.  

 
Przewodniczący Bartłomiej Panek zapytał, kto jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie? 

Nikt się nie zgłosił. Zarządził głosowanie. Kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały zmieniającej uchwałę Nr LXXX/978/23 w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży 

służbowych dla sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli w Gminie Wieluń, kto jest 

przeciw, kto wstrzymał się od głosu?  

 
W głosowaniu udział wzięło 6 radnych. Komisja (przy 6 głosach „za”) pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały w ww. sprawie. 

Opinia Komisji nr 43/18/26 z dnia 20 stycznia 2026 r. stanowi zał. nr 6 do protokołu.  

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Punkt 5 

Informacja dotycząca realizacji na terenie Gminy Wieluń programu działań na rzecz osób 

powyżej 65 roku życia pod nazwą „Wieluń sprzyja seniorom 65+” za 2025 rok zał. nr 7. 

 

Przewodniczący Bartłomiej Panek zapytał, kto chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nikt się 

nie zgłosił.  

 
Komisja przyjęła informację dotyczącą realizacji na terenie Gminy Wieluń programu działań 

na rzecz osób powyżej 65 roku życia pod nazwą „Wieluń sprzyja seniorom 65+” za 2025 rok. 

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Punkt 6 

Informacja dotycząca realizacji na terenie Gminy Wieluń programu działań na rzecz rodzin 

wielodzietnych pod nazwą „Wieluń sprzyja rodzinom 3+” za 2025 rok zał. nr 8. 

 

Przewodniczący Bartłomiej Panek zapytał, kto chciałby zabrać głos w tym punkcie?  

Radna Justyna Godszling-Graczyk zaproponowała, aby Urząd Miejski przyjrzał się swoim 

instytucjom oferującym zniżki w ramach Karty „Wieluń sprzyja rodzinom 3+”, ponieważ                 
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w ostatnim czasie takowe zniżki, bez wiedzy radnych zostały zniesione. Czy rzeczywiście te 

instytucje zniosły te zniżki?  

Radny Marcin Topór zapytał, czy były prowadzone analizy tego, aby rozszerzyć tą kartę poza 

obszar Miasta Wielunia, na przykład na obszar województwa łódzkiego? 

Zastępca Burmistrza Wielunia Joanna Skotnicka-Fiuk powiedziała, że w województwie 

łódzkim funkcjonuje Wojewódzka Karta Seniora. Następnie powiedziała, że funkcjonuje 

również Ogólnopolska Karta Seniora.  

Kierownik BB Radosław Urbaniak powiedział, że w ubiegłym roku Urząd Miejski wysłał 

zapytanie do kilkunastu firm, czy chcieliby przystąpić do ww. Programu. Niestety te firmy nie 

chciały przystąpić do tego Programu. 

Radny Marcin Topór zapytał, jak to wygląda od strony formalnej? Czy taka firma, która 

zgłasza się do takiego Programu może liczyć na jakąś rekompensatę ze strony Urzędu 

Miejskiego, czyli na przykład płaciłaby mniejsze podatki?  

Zastępca Burmistrza Wielunia Joanna Skotnicka-Fiuk powiedziała, że takie coś musiałoby 

zostać określone w uchwale Rady Miejskiej w sprawie Programu „Wieluń sprzyja rodzinom 

3+”. 

Radny Marcin Topór zapytał, dlaczego w Urzędzie funkcjonują dwie karty, tj. Ogólnopolska 

Karta Dużej Rodziny oraz Wieluńska Karta 3+? 

Zastępca Burmistrza Wielunia Joanna Skotnicka-Fiuk powiedziała, że Wieluńska Karta 3+ 

została wprowadzona jeszcze za poprzedniego Burmistrza Wielunia. 

 
Przewodniczący Bartłomiej Panek zapytał, kto jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie? 

Nikt się nie zgłosił.  

Komisja przyjęła informację dotyczącą realizacji na terenie Gminy Wieluń programu działań 

na rzecz rodzin wielodzietnych pod nazwą „Wieluń sprzyja rodzinom 3+” za 2025 rok. 

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Punkt 7 
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Informacja z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wieluń za 2025 rok zał. nr 9. 

 

Przewodniczący Bartłomiej Panek zapytał, kto jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie?  

Radny Marcin Topór zapytał, czy istnieje możliwość wprowadzenia kocich opiekunek                     

w sołectwach? Poprosił, aby zadać sołtysom pytanie, czy w swoich sołectwach widzą jakieś 

potrzeby w opiece nad zwierzętami bezdomnymi, jak np.: transport karmy dla zwierząt. 

Następnie powiedział, że tylko jedna fundacja zgłasza się do realizacji Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Wieluń. W związku z tym zapytał, czy ta fundacja jest jedyną fundacją tego typu działającą na 

terenie Gminy Wieluń? Czy jest to jedyna fundacja z którą Gmina Wieluń współpracuje? 

Zastępca Burmistrza Wielunia Joanna Skotnicka-Fiuk odnośnie zabezpieczenia karmy dla 

zwierząt powiedziała, że jest to karma przeznaczona tylko i wyłącznie dla kotów 

bezdomnych. Jeżeli chodzi o koty bezdomne to znajdują się one na terenie Wielunia, na 

terenach wiejskich nikt nie zgłosił do Urzędu Miejskiego, że są jakieś zwierzęta bezdomne 

potrzebujące pomocy. Odnośnie karmy dla zwierząt powiedziała, że w ubiegłym roku Gmina 

Wieluń pozyskała środki z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi, ogłosili otwarty konkurs do 

którego mogły zgłaszać się fundacje prozwierzęce z terenu Gminy Wieluń. Zgłosiła się tylko 

jedna Fundacja o której przed chwilą mówił Radny Marcin Topór, tj. Fundacja Łezka. Jest to 

Fundacja z którą Gmina ściśle współpracuje. Dodała, że wiedzą, iż niestety jest tak, że 

bezdomne koty są przywożone do Gminy Wieluń z innych okolicznych gmin. Zaznaczyła, że 

Gmina Wieluń ma bardzo bogaty program opieki nad zwierzętami bezdomnymi. Dodała, że 

obecnie Urząd przesłał zapytania do gabinetów weterynaryjnych odnośnie powrotu Gminy 

Wieluń do tematu sterylizacji i kastracji zwierząt bezdomnych. Dwa lata temu zrezygnowali            

z tego, ponieważ mieszkańcy Gminy Wieluń przywozili zwierzęta z innych gmin z terenu 

całego powiatu wieluńskiego do sterylizacji i kastracji. Obecnie będzie to działać tak, że 

dofinansowanie z Gminy Wieluń na sterylizację i kastrację będą otrzymywać zwierzęta 

bezdomne, które są zaczipowane i w rejestrze patrząc na taki chip widzą, że ten zwierzak jest 

z Gminy Wieluń. Koty bezdomne będą miały tak jak było to do tej pory bezpłatne leczenie               

i sterylizację, a zwierzęta właścicielskie będą miały dofinansowanie, ale ich właściciele będą 

musieli okazać się zaświadczeniem, czy ich kot, bądź pies jest zaczipowany.  
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Przewodniczący Bartłomiej Panek zapytał, kto jeszcze chciałby zabrać głos w tym punkcie? 

Nikt się nie zgłosił.  

Komisja przyjęła informację z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wieluń za 2025 rok. 

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Punkt 8  

Komunikaty, informacje i oświadczenia radnych.  

Przewodniczący Bartłomiej Panek zapytał, kto chciałby zabrać głos w tym punkcie? Nikt się 

nie zgłosił.  

Więcej uwag nie stwierdzono. 

Punkt 9 

Zamknięcie posiedzenia Komisji.  

Przewodniczący Bartłomiej Panek zamknął posiedzenie Komisji. Pożegnał wszystkich 

obecnych. 

 

Więcej uwag nie stwierdzono. 

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano.        

 

Przewodniczący Komisji 

 

     Bartłomiej Panek 

Protokół sporządziła: 

Adrianna Gajek 


